

庆祝中法建交60周年

小王子江苏巡展在南京启航



《小王子》中的情节再现

《小王子》，这部“20世纪最伟大的童话”问世后治愈了无数儿童和成人，“小王子”也成为唤起人文艺术共鸣、推动国际文化交流的经典IP。当“小王子”的飞行器落在江苏，将会在这片土地上发生怎样的故事？

2月2日上午，“《童言世界·守护星球》中法建交60周年——小王子江苏巡展”在南京国际博览中心13号馆拉开帷幕。江苏省委宣传部副部长徐宁，江苏省文化和旅游厅副厅长李川，江苏省妇联一级巡视员沈梅，江苏省文化投资管理集团党委书记、董事长王洪俊，江苏省文化发展基金会理事长姜龙，江苏省妇女儿童福利基金会副理事长兼秘书长顾敏等出席了本次开幕式。

展览将于2024年2月5日正式开展，观众可以通过观展，沉浸式体验小王子的童话世界，重温这部童话带给世界的感动。据悉，展览还将在今年陆续登陆苏州和盐城。本次巡展由江苏省文化发展基金会、江苏省妇女儿童福利基金会、江苏省文化产业联合会共同指导，江苏省文化投资管理集团主办。

现代快报/现代+记者
张焱任 王凡/文
顾伟 顾闻/摄

江苏城市文化与《小王子》IP碰撞的灵感展现

本次巡展是以《小王子》故事为主线打造的沉浸式艺术展览。展览现场，记者看到了以玫瑰长廊、沙漠、麦浪、点灯人、地理学家等《小王子》中经典场景和经典人物为主题设置的不同“星球”，在湛蓝宇宙星空的映照下，带给观众一种身临《小王子》中B612星球之感。

据悉，《小王子》江苏巡展由中国著名艺术策展人、全球艺术新势力创始人蒋冰和南京大学法语教授、《小王子》译者黄荭牵头策展，并特邀菲利普·福雷斯特、黄蓓佳、毕飞宇、鲁敏、周国平、树才、袁筱一、马爱农、沈敬东、吴湘云、吴思骏等数十位专家学者、人文艺术家组建了学术专家委员会，为巡展出谋划策。

开幕式上，蒋冰诠释了本次策展思路：“传奇作家圣·埃克苏佩里的《小王子》不仅在法国，在世界文学史上也是近乎神一般的存在，短短不到

三万字的书中，各种浪漫优美的意象与对成人世界的批判、警醒相得益彰。在我看来，它不仅是一部童话，更是一部充满现实力量的伟大作品。转瞬已到2024年，今年是优雅的小王子来到地球村的第81个年头，也是中法建交60周年，借此美好之际，小王子主题巡展在南京拉开帷幕，意义非凡。‘也许世界上也有五千朵和你一模一样的花，但只有你是我独一无二的玫瑰。’希望我们用自己最真挚的热爱和最纯洁的汗水，共同努力浇灌中法友谊的玫瑰，让玫瑰之光映照世界。”

蒋冰还向记者表示：“《小王子》整个策展、布展的过程是一次艺术再创造的过程，展览中随处可见的艺术化场景和创新性设置，是江苏城市文化与《小王子》IP碰撞的灵感展现，也是中华美学的充分诠释，相信一定会让观众们大饱眼福。”

延续中法友谊，促进两国文化交流

2024年是中法建交60周年和中法文化旅游年，本次小王子江苏巡展亦是江苏献礼中法建交60周年重要活动之一。小王子从B612星球来到江苏，让更多中国年轻人看到更丰富的法国文化，让法国朋友们了解到不一样的中国，联结起美人之美、美美与共的友谊。

“作为东西方文明的重要代表，中法两国各自创造出博大精深而又各具特色的优秀文明成果。”江苏省文化发展基金会理事长姜龙肯定了本次巡展对于深化文明交流互鉴的意义，“由省文投集团引进主办的小王

子江苏巡展，正顺其时、恰合其势。新年伊始，巡展为推进全省文化交流发展开了好头，必将对深化中法文明交流互鉴产生积极推动作用 and 良好社会影响。”

“文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。”江苏省文化投资管理集团党委书记、董事长王洪俊在致辞中表示，“在中法建交60周年之际，‘小王子’来到江苏，在南京、苏州、盐城等地进行巡展，这是六十年来中法人文交流密切、合作紧密的缩影，也是东西方两大文明在交流互鉴中自我成长创新，不断展现出蓬勃生机活力的写照。”

展览+活动，助力公益事业发展与全民阅读推广

据介绍，《小王子》江苏巡展南京站展出首月，主办方将邀请当代艺术家沈敬东和中国美术家协会会员、国家一级美术师、江苏省国画院副院长喻慧做客展览，开展IP联名系列活动，与小王子和南京的观众们一同迎龙年。

随着巡展开启，“看小王子做公益”活动也同步拉开序幕。在主办方与江苏省妇女儿童福利基金会、南京红十字会、慈济慈善事业基金会的联合推动下，本次巡展将以展览为契机，开设多类公益渠道，让观众和企业观展之余，参与公益慈善、奉献爱心，助力公益慈善事业发展。

开幕式上，江苏省妇女儿童福利基

金会副理事长兼秘书长顾敏介绍道：“本次巡展不仅有顶级艺术家的主题作品驻场，还联动多家基金会设置了系列公益活动，并将对省儿基金会自主公益品牌‘我助妇儿康’进行支持，让温暖传递。可以说，每个人心中都有一位‘小王子’，无论是个人还是团体，都能够通过参与这次巡展为社会贡献自己的爱心力量，非常值得传播和推广！”

同时，主办方还将在展览期间举办多场公益类全民阅读活动：《小王子》译者黄荭将带来围绕《小王子》的阅读分享会，著名儿童作家也将与读者们见面，还有丰富多彩的绘本类活动……有兴趣的读者可以持续关注现代快报后续的活动预告报道。



展览现场带给观众一种身临其境的感觉



各版本的《小王子》

展览信息

展览地址：南京国际博览中心13号馆

展览时间：2024年2月5日-2024年5月12日（暂定）

展览票价：门市价100元/人 175元/亲子票一大一小（新春有特惠，以实际情况为准）
六岁及以下儿童免费